Uluslararas: Matematik Olimpiyat:
«Birlik Formiilii» / «Ugiincii Milenyums»
2021-2022 Egitim Yili. Eleme Turu

R5. Smif / Problemler

Kagidimizi  elektronik bir gekilde (6rnegin .doc format: veya tarama) yollayimz. Baz detaylar
formulo.org/tr/olymp/2021-math-tr/ web sitesindedir. Kagidinizi yollamak igin son tarih - 10 Kasim
2021 saat 23:59:59 (UTC)’dir (yani Tiirkiye vakti ile 11 Kasim saat 02:59:59).

Liitfen sorulari tek baginiza ¢oziiniiz. Sorularin ¢ogunun ¢oziimlerin yanisira kanmitlarida gerektirdigini unutmayin.
Kagitta katilimcinin hicbir kigisel verisi bulunmamalidir, kagidiniza isim ve soyisim yazilmamalidir.

1. Asagidaki sekillerden bir dikdortgen yapiniz. Her gekli tam bir kez kullanmalisiniz. Jekilleri
dondiirebilir ve ters cevirebilirsiniz.

O [ | (117 | | | | | (4. Kopchuk)

2. Bir ogretmen,Kate ve Helen'den birer cemberin etrafina dort pozitif tam say1 yazmasini istedi.
Cember etrafindaki bu sayilarin toplami 8 olmalidir ve herhangi (1 ile 3 gibi) ardigik yazilanlarin
toplami 4 olmamalidir. Her iki kiz da bunu yapiyor. Kate’in, Helen’in yazdig1 bir sayiy1 yazmamasi
mimkiin miidiir? (S. Pavlov)

3. 1234 sayisi, rakamlarinin ¢arpimi, rakamlarinin toplamindan 14 fazla olacak gekildedir (carpim
1 X 2x3x4 = 24 esittir ve toplam 1 + 2 + 3 + 4 = 10’a esittir). Rakamlarinin garpimi,
rakamlarinin toplamindan 2021 fazla olan bir say1 bulunuz. (A. Tesler)

4. Olimpiyat kagitlarini kontrol etmekle gegen zor bir giiniin ardindan, bir sinav gorevlisi ¢caligma
odasindan ¢ikt1 ve kapiy1 kapatti. Caligma odasinin 1giklarini kontrol eden anahtarin yaninda
durdu. Igiklar birkag modda galigabilir. Dairesel diigmeyi cevirerek kontrol eden bir kigi bu
modlar arasinda ilk moddan sonuncuya, ardindan "igiklar kapali” moduna, sonra tekrar ilk
moda vb. gecig yapabilir. Cok yorgun olan sinav gorevlisi, modlarin tam sayisini hatirlamiyor;
ancak bu saywnin (1giklar kapal harig) 5 veya daha az oldugunu biliyor. Ayrica su anda 1giklarin
mod #1’de oldugunu da biliyor. Odanin i¢ini goremiyorsa 15181 kapatmasina yardim ediniz.

(A. Viadimirov)

5. Her grupta 26 kigiden olusan dort grup ogrenci, otobiisle seyahat etmeye ve iicretini egit olarak
6demeye karar verdiler. Bir ulagim girketi iki farkli tiirde otobiis saglar: 30 yolcu i¢in (tek
fiyatla) ve 50 yolcu igin (daha yiiksek fiyatla). Ik olarak, ogrenciler miimkiin oldugunca az para
harcamaya karar verdiler ve her birinin $25 6demesi gerektigini hesapladilar. Daha sonra, hi¢bir
grubun farkli otobiisler arasinda ayrilmak istemedigini ve bunun igi§inda her 6grencinin $30
harcamas: gerektigini fark ettiler. Sonunda her gruptan bir 6grenci seyahat etmekten vazgecti.
Simdi her 6grenci ne kadar para odemelidir? (L. Koreshkova)

6. Kareli bir kagida 5 x 5 kare (25 hiicreden olugmak iizere) gizilir. Dima, 1zgara gizgileri boyunca
bu kareyi, her bir geklin gevresi (kare hiicreler yardimiyla hesaplanir) P ’ye egit olacak gekilde
birkag (1’den fazla) gsekle bolmek istiyor. Dima bunu hangi P < 25 sayilar: igin yapabilir?

(S. Pavlov)

7. Andrew iki farkh pozitif tamsay: tasarladi, a ve b (a < b). Bir kagida a + b, digerine 2a yazdi.
Sonra bir kagit pargasini Boris’e, digerini Charlie’ye verdi.
Boris: Hangi pargaya sahip oldugumu bilmiyorum.
Charlie: Ben de hangi pargaya sahip oldugumu bilmiyorum.
Boris: Ve gimdi biliyorum.
Toplamin yazili oldugu kagidi kim almigtir? (K. Knop)
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1. Agagidaki gekillerden bir dikdortgen yapiniz. Her gekli tam bir kez kullanmalisiniz. Sekilleri
dondiirebilir ve ters cevirebilirsiniz.

HREE | [ ] | |

(A. Kopchuk)

2. Toplami 12 olan 6 pozitif tam say1 bir ¢emberin etrafina yaziliyor. Kate, herhangi ardigik
1’den 5’e kadar olan tam sayilardan alirsa, toplamlarinin 6’ya egit olmadigini fark etti. Yazilan
en biiyiik sayiy: bulunuz. (Bu soruya olasi tiim cevaplar: bulunuz ve bu seceneklerin neden
miimkiin oldugunu ve digerlerinin neden olmadigini agiklayiniz.) (S. Pavlov)

3. 1234 sayisi, rakamlarinin ¢arpimi, rakamlarinin toplamindan 14 fazla olacak gekildedir (carpim
1 X 2x3x4 = 24 esittir ve toplam 1 + 2 + 3 + 4 = 10’a esittir). Rakamlarinin garpimi,
rakamlarinin toplamindan 2021 fazla olan bir say1 bulunuz. (A. Tesler)

4. Bir yildaki; bir ayda 5 Pazartesi, bir sonraki ayda 5 Sali ve ondan sonraki ayda 5 Cargamba
vardi. O yil haftanin hangi giinii baglamigtir? (A. Tesler)

5. Her grupta 26 kisiden olugan dort grup ogrenci, otobiisle seyahat etmeye ve ticretini egit olarak
6demeye karar verdiler. Bir ulagim girketi iki farkli tiirde otobiis saglar: 30 yolcu igin (tek
fiyatla) ve 50 yolcu igin (daha yiiksek fiyatla). Ilk olarak, 6grenciler miimkiin oldugunca az para
harcamaya karar verdiler ve her birinin $25 6demesi gerektigini hesapladilar. Daha sonra, higbir
grubun farkli otobiisler arasinda ayrilmak istemedigini ve bunun igi§inda her 6grencinin $30
harcamas: gerektigini fark ettiler. Sonunda her gruptan bir 6grenci seyahat etmekten vazgecti.
Simdi her 6grenci ne kadar para 6demelidir? (L. Koreshkova)

6. Bir futbol gsampiyonasina 32 takim katilir. Takimlar 8 gruba ayrilirlar: her grupta 4 takim
vardir. Her grupta her takim diger ii¢ takimla oynar. Bir mac1 kazanan bir takim i¢in 3 puan,
yenilen igin 0 puan, bir beraberlik i¢in 1 puan verilir (bdylece her takim 0’dan 9’a kadar puanlar
alabilir). Grup maglarinin bitiminden sonra ayni puana sahip 5 takim olacagindan emin olabilir
miyiz? (A. Tesler)

7. Andrew iki farkh pozitif tamsay: tasarladi, a ve b (a < b). Bir kagida a + b, digerine 2a yazdi.
Sonra bir kagit parcasini Boris’e, digerini Charlie’ye verdi.
Boris: Hangi pargaya sahip oldugumu bilmiyorum.
Charlie: Ben de hangi pargaya sahip oldugumu bilmiyorum.
Boris: Ve gimdi biliyorum.
Toplamin yazili oldugu kagidi kim almigtir? (K. Knop)
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Liitfen sorulari tek baginiza ¢oziiniiz. Sorularin ¢ogunun ¢oziimlerin yanisira kanmitlarida gerektirdigini unutmayin.
Kagitta katilimcinin hicbir kigisel verisi bulunmamalidir, kagidiniza isim ve soyisim yazilmamalidir.

1. Kareli bir kagida 5 x 5 kare (25 hiicreden olugmak tizere) ¢izilir. Dima, 1zgara ¢izgileri boyunca
bu kareyi, her bir geklin cevresi (kare hiicreler yardimiyla hesaplanir) P ’ye egit olacak gekilde
birkag (1’den fazla) gsekle bolmek istiyor. Dima bunu hangi P < 25 sayilar: igin yapabilir?

(S. Pavlov)

2. Olimpiyat kagitlarini kontrol etmekle gegen zor bir giiniin ardindan, bir sinav gorevlisi ¢caligma
odasindan ¢ikt1 ve kapiy1 kapatti. Caligma odasinin 1giklarini kontrol eden anahtarin yaninda
durdu. Igiklar birkag modda galigabilir. Dairesel diigmeyi cevirerek kontrol eden bir kigi bu
modlar arasinda ilk moddan sonuncuya, ardindan "igiklar kapali” moduna, sonra tekrar ilk
moda vb. gecig yapabilir. Cok yorgun olan sinav gorevlisi, modlarin tam sayisini hatirlamiyor;
ancak bu saymnin (1giklar kapal harig) 5 veya daha az oldugunu biliyor. Ayrica su anda 1giklarin
mod #1’de oldugunu da biliyor. Odanin i¢ini goremiyorsa 15181 kapatmasina yardim ediniz.

(A. Viadimirov)

3. Bir saatin akrebi ile yelkovani arasindaki ag1 70°’dir. Bu a1 ka¢ dakika sonra tekrar 70° olur?
Akrep ile yelkovan siirekli donmektedir. (A. Tesler)

4. Bir yildaki; bir ayda 5 Pazartesi, bir sonraki ayda 5 Sali ve ondan sonraki ayda 5 Cargamba
vardi. O yil haftanin hangi giinii baglamigtir? (A. Tesler)

5. Rusya’daki bir matbaa girketi, bir kitabin basim fiyatini gu gekilde hesapliyor: kapagin fiyatini
ve tliim sayfalarin fiyatlarini toplarlar ve sonra tam say: bir rubleye yuvarlarlar (6rnegin, 202
ruble 1 kapik 203 rubleye yuvarlanir). 104 sayfalik bir kitab: basmanin 134 rubleye, 192 sayfalik
bir kitab: basmanin 181 rubleye mal oldugu bilinmektedir. Kapak fiyat: bir tamsay: rubleye
mal oluyorsa ve her sayfa bir tamsay: kapike mal oluyorsa, kapagin fiyatini bulunuz.(1 ruble
100 kapik igerir.) (P. Mulenko)

6. Bir futbol sampiyonasina 32 takim katilir. Takimlar 8 gruba ayrilirlar: her grupta 4 takim
vardir. Her grupta her takim diger li¢ takimla oynar. Bir mac1 kazanan bir takim i¢in 3 puan,
yenilen igin 0 puan, bir beraberlik igin 1 puan verilir (bdylece her takim 0’dan 9’a kadar puanlar
alabilir). Grup maglarinin bitiminden sonra ayni puana sahip 5 takim olacagindan emin olabilir
miyiz? (A. Tesler)

7. Andrew iki farkl pozitif tamsay tasarladi, a ve b (a < b). Bir kagida a + b, digerine 2a yazdi.
Sonra bir kagit pargasini Boris’e, digerini Charlie’ye verdi.
Boris: Hangi pargaya sahip oldugumu bilmiyorum.
Charlie: Ben de hangi pargaya sahip oldugumu bilmiyorum.
Boris: Ve gimdi biliyorum.
Toplamin yazili oldugu kagidi kim almigtir? (K. Knop)
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1. 1234 sayisi, rakamlarinin garpimi, rakamlarinin toplamindan 14 fazla olacak sekildedir (garpim
1 X 2x3x4 = 24 esittir ve toplam 1 + 2 + 3 + 4 = 10’a esittir). Rakamlarinin garpimi,
rakamlarinin toplamindan 2021 daha az olan en kiiglik pozitif tam say1 = olsun. z sayis: kag
basamaklidir? (A. Tesler)

2. 45™ 4 988 - 2™ sayisi 2021 ile tam boliinecek gekilde tiim n pozitif tam sayilarini bulunuz.
(L. Koreshkova)

3. Bir saatin akrebi ile yelkovani arasindaki agi 70°’dir. Bu ag1 kag dakika sonra tekrar 70° olur?
Akrep ile yelkovan siirekli donmektedir. (A. Tesler)

4. 3 basamakl bir sayidaki rakamlarin yerlerini degistirerek 6 taneye kadar farkl say: elde edebilirsiniz.

Bu 6 sayidan kag tanesi bir aritmetik dizi olugturabilir? Miimkiin olan en biiyiik cevabi bulunuz.
(Bir aritmetik dizi, her sayinin bir éncekinden ayn: miktarda daha biiyiikk oldugu bir dizidir.
Ornegin: 57, 63, 69, 75.) (V. Fedotov)

5. 8x8’lik bir satrang tahtasinin beyaz hiicrelerinin merkezlerini beyaz, siyah hiicrelerin merkezlerini
siyah ile igaretleyelim. Kogeleri ayni renge sahip merkezlerde bulunan ikizkenar dik tiggenlerin
sayisini bulunuz. (L. Koreshkova)

6. Diizlemde bir ABCD karesi ve icinde bir M noktasi veriliyor. Yalnizca bir cetvel kullanarak
20’yi agmayan sayida ¢izgi ¢izerek, M’den AC’ye paralel ¢izgiyi ¢izmenin bir yolunu bulunuz.
(Cetvelde 6lgek yoktur, lizerine higbir gey igaretleyemezsiniz. Yapabileceginiz tek sey segilen iki
noktadan bir ¢izgi gekmektir.) (A. Tesler)

7. Sonsuz 1zgara cizgili bir diizlemde, her hiicre bir evi temsil eder; Itfaiyeciler

bu evleri korumaya hazir. Yanginin tek bir hiicrede bagladigini varsayalim.

Bir dakika sonra her itfaiyeci, zorunlu olmamakla birlikte, yangin ¢ikan

bir evin yanindaki bir bagka evi korumay: segebilir (ancak buna mecbur

degildir). Bir dakika sonra yangin, korunanlar digindaki tiim komgu

hiicrelere yayilir. Bundan sonra itfaiyeciler ve yangin sirayla hareket etmeye

devam ediyor. n itfaiyecinin yangini kontrol altina alabilecegi, yani bir

siire sonra yayilmasini nleyebilecegi en kii¢iik n’yi bulunuz.(Resimde,

n = 2 i¢in olayin nasil geligebileceginin bir ornegini gorebilirsiniz: tek

sayllar yanginin nasil yayildigini, cift sayilar ise itfaiyecilerin eylemlerini

gostermektedir.)

(L. Koreshkova)
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Kagitta katilimcinin hicbir kigisel verisi bulunmamalidir, kagidiniza isim ve soyisim yazilmamalidir.

1. Marina, bir liggenin 9 ve 6 birim uzunlugundaki kenarlari ile olugturulan ag¢inin agiortay
dogrusunun 6 birim uzunlugunda oldugunu hayal etti. Marina bu iiggeni ¢izmek istiyor. Bu
miimkiin midiir? (L. Koreshkova)

2. 45™ 4 988 - 2™ sayisi 2021 ile tam boliinecek gekilde tiim n pozitif tam sayilarini bulunuz.
(L. Koreshkova)

3. Bir saatin akrebi ile yelkovani arasindaki ag1 70°’dir. Bu a¢1 ka¢ dakika sonra tekrar 70° olur?

Akrep ile yelkovan siirekli donmektedir. (A. Tesler)

4. 3 basamakl bir sayidaki rakamlarin yerlerini degigtirerek 6 taneye kadar farkl say: elde edebilirsiniz.

Bu 6 sayidan kag tanesi bir aritmetik dizi olugturabilir? Miimkiin olan en biiyiik cevabi bulunuz.
(Bir aritmetik dizi, her sayinin bir dncekinden ayn: miktarda daha biiyiik oldugu bir dizidir.
Ornegin: 57, 63, 69, 75.) (V. Fedotov)

5. X bir say1 kiimesi olmak tizere, her a € X i¢in, a+ T ve a — T sayilar1 da X 'te bulunuyorsa X'e
(T > 0 periyoduna sahip) bir periyodik kiime denir. Onluk sistemdeki yaziliginda herhangi bir
basamaginda 5 rakami olan tiim tam sayilarin kiimesi periyodik midir? (A. Tesler)

6. Diizlemde bir ABCD karesi ve icinde bir M noktasi veriliyor. Yalnizca bir cetvel kullanarak
20’yi agmayan sayida ¢izgi ¢izerek, M’den AC’ye paralel ¢izgiyi ¢izmenin bir yolunu bulunuz.
(Cetvelde 6lgek yoktur, lizerine higbir gey igaretleyemezsiniz. Yapabileceginiz tek sey segilen iki
noktadan bir ¢izgi ¢ekmektir.) (A. Tesler)

7. Sonsuz 1zgara cizgili bir diizlemde, her hiicre bir evi temsil eder; Itfaiyeciler

bu evleri korumaya hazir. Yanginin tek bir hiicrede bagladigini varsayalim.

Bir dakika sonra her itfaiyeci, zorunlu olmamakla birlikte, yangin ¢ikan 5

bir evin yanindaki bir bagka evi korumay segebilir (ancak buna mecbur | |9]/7|9
degildir). Bir dakika sonra yangin, korunanlar digindaki tim komgu - : 2 ; 3 :
hiicrelere yayilir. Bundan sonra itfaiyeciler ve yangin sirayla hareket etmeye N 2 E
devam ediyor. n itfaiyecinin yangini kontrol altina alabilecegi, yani bir é 3 g 3 ? 9
slire sonra yayilmasini Onleyebilecegi en kiigiik n’yi bulunuz.(Resimde, | |EJ7 9

n = 2 i¢in olayin nasil geligebileceginin bir ornegini gorebilirsiniz: tek ‘ ‘9

sayllar yanginin nasil yayildigini, cift sayilar ise itfaiyecilerin eylemlerini
gostermektedir.)

(L. Koreshkova)
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Liitfen sorulari tek baginiza ¢oziiniiz. Sorularin ¢ogunun ¢oziimlerin yanisira kanmitlarida gerektirdigini unutmayin.
Kagitta katilimcinin hicbir kigisel verisi bulunmamalidir, kagidiniza isim ve soyisim yazilmamalidir.

1. Bir yildaki; bir ayda 5 Pazartesi, bir sonraki ayda 5 Sali ve ondan sonraki ayda 5 Carsamba
vardi. O yil haftanin hangi glinii baglamigtir? (A. Tesler)

2. Tki cember birbirine igten A noktasinda tegettir. AB biiyik ¢emberin ¢api, O noktas: kiigik
cemberin merkezi olmak iizere; biiyiik cemberin BD kirigi kiiciik cembere C' noktasinda tegettir.
BO -CD = OA - BC oldugunu ispatlayiniz. (E. Golikova)

3. Andrew iki farkl pozitif tamsay: tasarladi, a ve b (a < b). Bir kagida a + b, digerine 2a yazdi.
Sonra bir kagit pargasini Boris’e, digerini Charlie’ye verdi.
Boris: Hangi pargaya sahip oldugumu bilmiyorum.
Charlie: Ben de hangi pargaya sahip oldugumu bilmiyorum.
Boris: Ve gimdi biliyorum.
Toplamin yazili oldugu kagidi kim almigtir? (K. Knop)

4. Sekilde iiggensel bir 1zgara goriilmektedir. Geng bir cocuk A noktasina bir
robot salyangoz yerlegtiriyor. Salyangozun 1zgaradaki bir kenar iizerinde A
ilerlemesi 1 saat siirmektedir. Salyangoz her kesigim noktasina geldiginde
gidecegi yonii (kendi geldigi yon dahil olmak iizere) olasiliklar: esit olmak
sartiyla ve kesigim noktalari arasinda donmemek gartiyla secmektedir. Peter
4 saat sonra geri geliyor. Sizce hangisi daha mimkiindiir? Robot salyangoz
BC kenar: uzerindedir. Robot salyangoz A noktas: iizerindedir. B c
(L. Koreshkova, A. Tesler)

5. Sonsuz 1zgara cizgili bir diizlemde, her hiicre bir evi temsil eder; Itfaiyeciler
bu evleri korumaya hazir. Yanginin tek bir hiicrede bagladigini varsayalim.

Bir dakika sonra her itfaiyeci, zorunlu olmamakla birlikte, yangin ¢ikan 9

bir evin yanindaki bir bagka evi korumay: segebilir (ancak buna mecbur - ? ; 3 5
degildir). Bir dakika sonra yangin, korunanlar digindaki tiim komsu T 35 709
hiicrelere yayilir. Bundan sonra itfaiyeciler ve yangin sirayla hareket etmeye | 1o
devam ediyor. n itfaiyecinin yangini kontrol altina alabilecegi, yani bir 253579
siire sonra yayilmasini onleyebilecegi en kiiciik n’yi bulunuz.(Resimde, - 9 7 ? ; S N
n = 2 igin olayin nasil geligebileceginin bir érnegini gorebilirsiniz: tek —— o 9

sayilar yanginin nasil yayildigini, ¢ift sayilar ise itfaiyecilerin eylemlerini .
gostermektedir.)

(L. Koreshkova)

6. KLMN egkenar dortgeninin igteget ¢cemberi LK kenarina P noktasinda tegettir. P ve K
noktalarindan gegecek gekilde ¢izilen paralel dogrular LM ve M N kenarlarini sirasiyla @ ve R
noktalarinda kesmektedir. Cemberin QR dogru pargasina teget oldugunu ispat ediniz.

(L. Koreshkova)

7. z, y ve z pozitif gercek sayilarinin ¢carpimi 1 olmak iizere agagidaki ifadenin en kiiciik degerini
(2 +9)y+2)(z+2) (A. R. Arab)
z+y+z-—-1

bulunuz.


https://www.formulo.org/tr/olymp/2021-math-tr/

Uluslararas: Matematik Olimpiyat:
«Birlik Formiilii» / «Ugiincii Milenyums»
2021-2022 Egitim Yili. Eleme Turu

R11. Smmif / Problemler

Kagidimizi  elektronik bir gekilde (6rnegin .doc format: veya tarama) yollayimz. Baz detaylar
formulo.org/tr/olymp/2021-math-tr/ web sitesindedir. Kagidinizi yollamak igin son tarih - 10 Kasim
2021 saat 23:59:59 (UTC)’dir (yani Tiirkiye vakti ile 11 Kasim saat 02:59:59).

Liitfen sorulari tek baginiza ¢oziiniiz. Sorularin ¢ogunun ¢oziimlerin yanisira kanmitlarida gerektirdigini unutmayin.
Kagitta katilimcinin hicbir kigisel verisi bulunmamalidir, kagidiniza isim ve soyisim yazilmamalidir.

1. Bir yildaki; bir ayda 5 Pazartesi, bir sonraki ayda 5 Sali ve ondan sonraki ayda 5 Cargamba
vardi. O yil haftanin hangi giinii baglamigtir? (A. Tesler)

2. Uzun yillar once, uzaklardaki bir galaksinin X gezegeninde teleskoplar vardi: A teleskopu
Kuzey kutbunda, B ve C teleskoplar: ekvatordaymig. B ve C arasindaki uzaklik (gezegenin
ylizeyinden 0lgiildiiglinde) A ve C arasindaki uzakligin iki kat1 kadar kiigiikmiig. Her teleskop
ile gokytiziinlin tam olarak yarisi gozlenebiliyor (diger yarisi gezegenin arkasinda kaliyor). Ug
teleskopun da su anda Giinesi izleme ihtimalini bulunuz. (O. Pyayve)

3. 3 basamakl bir sayidaki rakamlarin yerlerini degigtirerek 6 taneye kadar farkl say: elde edebilirsiniz.

Bu 6 sayidan kag tanesi bir aritmetik dizi olugturabilir? Miimkiin olan en biiyiik cevabi bulunuz.
(Bir aritmetik dizi, her sayinin bir dncekinden ayn: miktarda daha biiyiik oldugu bir dizidir.
Ornegin: 57, 63, 69, 75.) (V. Fedotov)

4. Sonsuz 1zgara ¢izgili bir diizlemde, her hiicre bir evi temsil eder; Itfaiyeciler

bu evleri korumaya hazir. Yanginin tek bir hiicrede bagladigini varsayalim.

Bir dakika sonra her itfaiyeci, zorunlu olmamakla birlikte, yangin ¢ikan 9
bir evin yanindaki bir bagka evi korumay: segebilir (ancak buna mecbur 9 ; 3 5
degildir). Bir dakika sonra yangin, korunanlar digindaki tim komgu -~ : 35 79
hiicrelere yayilir. Bundan sonra itfaiyeciler ve yangin sirayla hareket etmeye | 1Ko
devam ediyor. n itfaiyecinin yangimi kontrol altina alabilecegi, yani bir KBS [3|5 7/9
. } o e . 9/7/5/7E
siire sonra yayillmasini onleyebilecegi en kii¢iik n’yi bulunuz.(Resimde, — g 279 B
n = 2 igin olayin nasil geligebileceginin bir ornegini gorebilirsiniz: tek | 9

[ I

sayilar yanginin nasil yayildigini, ¢ift sayilar ise itfaiyecilerin eylemlerini
gostermektedir.)

(L. Koreshkova)

5. Iki tamkare sayinin toplam olacak sekilde bir pozitif tamsayinin 2021 gekilde gosterilebilecegini
ispatlayiniz. (O. Pyayve)

6. KLMN eskenar dortgeninin igteget gemberi LK kenarina P noktasinda tegettir. P ve K
noktalarindan gegecek gekilde cizilen paralel dogrular LM ve M N kenarlarimi sirasiyla @) ve R
noktalarinda kesmektedir. Cemberin QR dogru pargasina teget oldugunu ispat ediniz.

(L. Koreshkova)

7. z, y ve z pozitif gercek sayilarinin ¢arpimi 1 olmak iizere agagidaki ifadenin en kiigiik degerini
(z+y)(y +2)(z +2) (A. R. Arab)
T+y+z-—1

bulunuz.


https://www.formulo.org/tr/olymp/2021-math-tr/

